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Antrag 

der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Dr. Markus Büchler, 
Maximilian Deisenhofer, Cemal Bozoglu, Christina Haubrich, Stephanie 
Schuhknecht, Martin Stümpfig, Patrick Friedl, Gülseren Demirel, Thomas 
Gehring, Jürgen Mistol, Verena Osgyan, Tim Pargent, Gisela Sengl, Florian 
Siekmann, Christian Hierneis, Paul Knoblach, Rosi Steinberger, Hans Urban, 
Christian Zwanziger und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Qualitätsprobleme bei Go-Ahead 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Landtag über die Qualitätsprobleme beim 
von Go-Ahead betriebenen Augsburger Netz im Los 1 zu berichten. Der Bericht soll im 
Besonderen auf folgende Fragen eingehen: 

─ Welche Startschwierigkeiten gab es beim Betreiberwechsel zum Fahrplanwechsel 
im Dezember 2022? 

─ Inwieweit wird die verkehrsvertragliche Leistung von Go-Ahead erbracht? 

─ Wie viele Züge sind seit dem Betreiberwechsel ausgefallen? 

─ Wie hat sich die Pünktlichkeit seit dem Betreiberwechsel entwickelt? 

─ Inwieweit stehen ausreichend Fahrzeuge zur Verfügung? 

─ Inwieweit hat Go-Ahead ausreichend Personal? 

─ Welchen Verbesserungsbedarf gibt es bei der Fahrgastinformation? 

─ Welche Lösungsvorschläge gibt es, damit auch zukünftig an allen Haltestellen Fern-
verkehrsausweise barrierefrei erworben werden können? 

─ Wie will Go-Ahead die Funktionsfähigkeit der Automaten gewährleisten, damit alle 
angebotenen Fahrausweis auch tatsächlich am Automaten erworben werden kön-
nen? 

─ Ab wann war für die Staatsregierung absehbar, dass der Betrieb nach dem Betrei-
berwechsel nicht reibungslos ablaufen wird, nachdem das Staatsministerium für 
Wohnen, Bau und Verkehr (StMB) regelmäßig durch die Bayerische Eisenbahnge-
sellschaft (BEG) über den Stand der Vorbereitungsmaßnahmen bei Betriebsauf-
nahme informiert wird? 

─ Wie löst die Staatsregierung die aktuellen Qualitätsprobleme beim von Go-Ahead 
betriebenen Augsburger Netz im Los 1, um einen zuverlässigen Zugbetrieb zu ge-
währleisten und den betroffenen Menschen endlich eine anhaltende und positive 
Perspektive aufzuzeigen? 

 

 

Begründung: 

Go-Ahead Bayern hat am 11. Dezember 2022 anstelle von DB Regio den Betrieb im 
Los 1 der Augsburger Netze bis Dezember 2034 übernommen. Das Los 1 umfasst die 
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Linien Ulm – Augsburg – München, Würzburg – Ansbach – Treuchtlingen – Donauwörth 
– Augsburg und Aalen – Nördlingen – Donauwörth. Schon vor Betriebsübernahme kün-
digte Go-Ahead einen eingeschränkten Betrieb an. Bis heute läuft der Betrieb nicht 
rund. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Wohnen, Bau und Verkehr 

Antrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, 
Dr. Markus Büchler u.a. und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
Drs. 18/27883 

Qualitätsprobleme bei Go-Ahead 

I. Beschlussempfehlung: 

Z u s t im m u n g  

Berichterstatter: Jürgen Mistol 
Mitberichterstatter: Josef Schmid 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr federführend 
zugewiesen. Weitere Ausschüsse haben sich mit dem Antrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 67. Sitzung am 
21. März 2023 beraten und e i n s t im m i g  Zustimmung empfohlen. 

Sebastian Körber 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Katharina Schulze, Ludwig Hartmann, Dr. Markus 
Büchler, Maximilian Deisenhofer, Cemal Bozoğlu, Christina Haubrich, Stephanie 
Schuhknecht, Martin Stümpfig, Patrick Friedl, Gülseren Demirel, Thomas 
Gehring, Jürgen Mistol, Verena Osgyan, Tim Pargent, Gisela Sengl, Florian 
Siekmann, Christian Hierneis, Paul Knoblach, Rosi Steinberger, Hans Urban, 
Christian Zwanziger und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Drs. 18/27883, 18/28045 

Qualitätsprobleme bei Go-Ahead 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Landtag über die Qualitätsprobleme beim 
von Go-Ahead betriebenen Augsburger Netz im Los 1 zu berichten. Der Bericht soll im 
Besonderen auf folgende Fragen eingehen: 

─ Welche Startschwierigkeiten gab es beim Betreiberwechsel zum Fahrplanwechsel 
im Dezember 2022? 

─ Inwieweit wird die verkehrsvertragliche Leistung von Go-Ahead erbracht? 

─ Wie viele Züge sind seit dem Betreiberwechsel ausgefallen? 

─ Wie hat sich die Pünktlichkeit seit dem Betreiberwechsel entwickelt? 

─ Inwieweit stehen ausreichend Fahrzeuge zur Verfügung? 

─ Inwieweit hat Go-Ahead ausreichend Personal? 

─ Welchen Verbesserungsbedarf gibt es bei der Fahrgastinformation? 

─ Welche Lösungsvorschläge gibt es, damit auch zukünftig an allen Haltestellen Fern-
verkehrsausweise barrierefrei erworben werden können? 

─ Wie will Go-Ahead die Funktionsfähigkeit der Automaten gewährleisten, damit alle 
angebotenen Fahrausweis auch tatsächlich am Automaten erworben werden kön-
nen? 

─ Ab wann war für die Staatsregierung absehbar, dass der Betrieb nach dem Betrei-
berwechsel nicht reibungslos ablaufen wird, nachdem das Staatsministerium für 
Wohnen, Bau und Verkehr (StMB) regelmäßig durch die Bayerische Eisenbahnge-
sellschaft (BEG) über den Stand der Vorbereitungsmaßnahmen bei Betriebsauf-
nahme informiert wird? 

─ Wie löst die Staatsregierung die aktuellen Qualitätsprobleme beim von Go-Ahead 
betriebenen Augsburger Netz im Los 1, um einen zuverlässigen Zugbetrieb zu ge-
währleisten und den betroffenen Menschen endlich eine anhaltende und positive 
Perspektive aufzuzeigen? 
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Die Präsidentin  

I.V. 

Dr. Wolfgang Heubisch 

VI. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Fünfter Vizepräsident Markus Rinderspacher



Fünfter Vizepräsident Markus Rinderspacher: Ich rufe Tagesordnungspunkt 6 

auf:

Abstimmung

über eine Verfassungsstreitigkeit und Anträge, die gem. § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage 7)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage 7)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das sind alle Fraktionen. Gegenstimmen? – Keine Gegen­

stimmen. Enthaltungen? – Bei Enthaltung der Abgeordneten Bayerbach (fraktionslos), 

Klingen (fraktionslos) und Plenk (fraktionslos). Damit übernimmt der Landtag diese 

Voten.

Wir nehmen morgen um 9 Uhr die Sitzung auf mit dem Einzelplan 07. Die heutige Sit­

zung ist geschlossen. Ich wünsche Ihnen einen schönen Feierabend.

(Schluss: 19:24 Uhr)
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